



己亥年十月十一
2019年11月7日
星期四

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第11368号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

谈出职工“好薪情”

首届城市工会集体协商竞赛决赛在甬举行



比赛现场 王志勇 摄

本报讯 记者张浩星报道 昨日,首届城市工会集体协商竞赛决赛在宁波圆满落幕。决赛中,来自全国的19支城市代表队和1支高校代表队100余人进行了激烈比拼,最终南京代表队摘得大赛第一名,我省宁波代表队获得第六名,杭州代表队获得组织奖。

全国总工会权益保障部部长栗斌出席会议,省总工会党组书记、副主席张才方出席相关活动,省总工会副主席徐前致辞。

“职工基本工资和绩效工资能不能涨,怎么涨?”“工资能否按时发放”“女工保护如何做得更好”……在昨天决赛最后阶段的比拼中,上海和南京代表队,沈阳和武汉代表队两两分组,分别就“某县茶叶行业薪酬与付出不成比例和劳动保护”的案例进行了协商辩论。比赛现场,参赛队员们根据抽签结果,分别代表企业行政方和职工方展开激烈协商讨论,既有针锋相对的据理力争,又有相互体谅的宽容,精彩纷呈。

“要把集体协商全方位推行下去,让我们工会方阻力小一点,让企业方多欢迎,必须要换位思考。”

南京代表队队员傅松林分享了自己的参赛心得,经过这次大赛历练,我们的谈判技巧有所提升,法律、规章制度应用到今后谈判中去也能更加熟练。

激烈的比拼,让来自宁波代表队的参赛选手山中合金(宁波)有限公司工会主席李静大呼受益匪浅,她说经过此次集体协商的培训和竞赛,可以说打消了以前“不敢谈、不想谈、不会谈”的消极思想,深刻认识到集体协商重要性。“这次竞赛将对今后基层开展集体协商工作起到非常重要的指导作用,从案例分析和模拟讨论中学习到信息收集和协商谈判技巧,让我们能够学会坐下来谈判,以理服人,让企业和职工获得双赢。”

据介绍,本次城市工会集体协商竞赛决赛由中华全国总工会主办,浙江省总工会、宁波市总工会承办。比赛主要对参赛队员的分

工与整体配合是否和谐、思路是否清晰、表达是否准确等方面进行考核,通过模拟协商、知识竞赛的方式锻炼和培养人才,以提高工会干部的协商能力水平。

近年来,我省各级工会紧紧围绕中心大局,结合工会实际,主动探索,积极开展了一系列开创性的企业协商、区域协商和行业协商,形成了企业协商谈增长、行业协商谈标准、区域协商谈底线的协商模式,先后出台了《浙江省集体协商合同条例》《浙江省工会劳动法律监督条例》《关于开展技术工人工资集体协商的通知》等20余个地方法规和政策性文件,县以上工会全部建立三方四家协调劳动关系会议,集体合同签订率保持在90%以上,签订工资集体协商专项合同10余万份,培育行业、区域性集体协商示范点289个,取得了积极的工作成效。

二次分拣中心,实施共建共享,满足可回收物二次分拣需要。

在完善回收网络上,城市新建小区按照1个小区设置1个回收点,其他按照1000户居民设置1个回收站;乡镇和农村按照2000户居民设置1个回收站(点)。

加快推进“互联网+”回收模式,实现线上预约、线下回收。全面推动城乡环卫与再生资源回收网络“两网融合”,提高回收利用率。鼓励采用预约上门、以旧换新、设置自动回收机等方式回收再生资源。鼓励有实力的回收利用企业打造上接回收网络、中接仓储物流、下接利用产业的再生资源供应链。

争取到2020年,全省培育有实力的再生资源回收企业30家以上,基本建成覆盖城乡的再生资源回收网络,城乡生活垃圾回收利用率达到45%以上;建成工厂化分拣中心100个以上,年分拣能力达450万吨以上。到2022年,城乡生活垃圾回收利用率达60%。同时,加快培育一批再生资源利用处置企业,基本满足再生资源利用资源化处置的需求,确保我省生活垃圾再生资源回收利用工作走在全国前列。

2020年城乡生活垃圾
回收利用率达45%以上

我省高水平推进 生活垃圾治理

本报讯 记者程雪报道 省生活垃圾分类工作领导小组办公室等十部门于日前联合发布了《关于加快培育生活垃圾再生资源回收利用市场主体的意见》(以下简称《意见》),以培育生活垃圾再生资源回收利用市场主体为重点,建立完善生活垃圾再生资源回收、运输、分拣、利用等一体化处理体系,提升回收利用综合能力,促进再生资源循环利用,高水平推进我省生活垃圾治理。

根据《意见》,我省将以市场化运作为基底,积极鼓励国有(供销)企业、社会资本参与生活垃圾再生资源回收利用,大力培育多元化市场主体;以政策扶持为导向,培育一批规模大、效益好、装备优、网络全的再生资源回收龙头企业,切实提高集约化、规模化和专业化水平。

同时,按照就近、便民、高效的原则,建立完善生活垃圾再生资源回收、运输、分拣、利用等一体化处理体系,促进回收利用规范化运行。

在推进二次分拣中心建设上,设定了到2020年设区市要建成2个以上,县(市、区)建成1个以上二次分拣中心的目标。鼓励各地因地制宜,跨区域建设

宁波启动第四批 “港城工匠”选树活动

共选树50名 提名奖若干

本报讯 记者张浩星 通讯员郁诗怡报道 记者昨日从宁波市总工会获悉,宁波第四批“港城工匠”选树活动正式开启。本次活动共选树“港城工匠”50名,提名奖若干。

弘扬和传承地方传统文化、工艺上具有绝技绝活,并取得显著成果的。

体现领军作用。宁波市级(含)以上劳模创新工作室、高技能人才创新工作室、技能大师工作室等领衔人,善于解决疑难杂症,带领团队解决实际问题;积极参加“名师带徒”和技术帮扶活动,热心向青年职工传授技艺、传播经验,并取得明显成果的。

做出突出贡献。在本单位、本行业、本系统做出卓越贡献,获得国家发明专利、宁波市市级(含)以上技术创新成果奖或先进操作法的主创人。在新技术、新产业、新业态、新模式等经济领域引领创新,做出突出贡献,取得重要成果的。

获得技能荣誉。曾获得宁波市市级(含)以上高技能人才奖、首席工人(技能能手)称号的优秀技术工人,参加全国、省、市技能大赛并获奖的优秀技术工人。

本次选树申报从即日起至11月15日止。

文旦为媒 旅游唱戏



昨日上午,以“山海寻味·玉环领鲜”为主题的玉环文旦旅游节在玉环漩门湾观光农业园开幕。

玉环文旦旅游节自2007年开始已成功举办13届。开幕式活动包括玉环非遗文化和特色旅游产品展示、玉环旅游推介、文旦采摘体验等等,活动持续约两个月。

玉环被称为“中国文旦之乡”,玉环文旦自1875年引种至今有140多年历史,以其优异的品质成为玉环的一张“金名片”。

通讯员倪建军 摄

一人“吃了” 两份“空饷”

余姚查处首例伪造、变造工资支付记录和劳动者出勤记录案

本报讯 通讯员朱从谷报道 “吃空饷”,一般指财政供养人员受特定关系人“庇护”在单位里“光拿工资不干活”。那么,一名在电器制造企业普工岗位上班的工人,有何能耐同时在另外两个建筑项目中一人独“吃”两份“空饷”?这个听起来有点玄乎的事情,就真实地发生在我们身边。日前,余姚市人力资源和社会保障局查处了该市首例伪造、变造工资支付记录和劳动者出勤记录案,分别对违法主体和行为人作出行政处罚。

虚设一人占“双巢”,套取工资2万余元

今年8月23日,余姚市人力资源和社会保障局劳动保障监察大队执法人员在检查该市建设领域一家建筑公司承接的某工业用房B项目时,发现一名A公司的全职员工杨某,今年4月至7月间,出现在该项目的考勤和工资发放表单里。这涉嫌违法伪造、变造工资支付记录和劳动者出勤记录,该市人力资源和社会保障局对此进行立案调查。

时隔一周后,宁波市劳动保障监察支队执法人员检查余姚这家建筑公司承接的某工业用房C项目时,发现考勤和工资发放表单里又出现杨某的名字。余姚市人力资源和社会保障局进行立案调查。

根据余姚市社会保险服务中心提供的杨某的社会保险显示(2019年1月至7月)参保记录显示,杨某是余姚A公司的一名全日制职工。同时,执法人员调取了杨某在A公司的员工花名册、劳动合同、考勤表、工资发放清单等,并到A公司杨某工作的现场取证,确定杨某在今年1月至8月期间为A公司全日制职工。

经查,同时出现在B、C两个项目考勤和工资发放表单里的杨某,实际并没有在B、C两个项目中拿到工资。原来,杨某有一个亲戚在该建筑公司任项目经理,为了配合公司套取项目资金,该班组长利用杨某身份资料,先后在两个工程建设项目建设中伪造、变造劳动合同、花名册、考勤记录和工资发放记录等,该公司劳资专员未尽到审核义务,导致被累计套取资金2万余元的严重后果。该行为违反了《浙江省企业工资支付管理办法》第十三条的规定,已构成违法。

违法主体和责任人均遭行政处罚

为了解决建设领域拖欠和不足额发放农民工工资的“老大难”问题,省政府办公厅于2017年专门出台了《关于全面治理拖欠农民工工资问题的实施意见》,建立人工工资与其他工程款分账管理制度,并督促指导施工总承包企业分解工程价款中的人工费,开设农民

工工资(劳务费)专用账户,专项用于支付农民工工资;督促指导建设单位按照工程承包合同约定的比例或施工总承包企业提供的人工费数额,将应付工程款中的人工费单独按时拨付到农民工工资(劳务费)专用账户。同时在建设领域实行用工实名管理制度,要求施工企业严格规范劳动用工管理,依法与农民工签订劳动合同,实行全员实名管理,并确保工资由农民工本人签字领取,不得支付给包工头。

据悉,余姚市在建设领域已实行人工费用与其他工程款分账管理制度,并委托指定银行开设农民工工资专用账户,专项支付农民工工资,从源头上遏制了建设领域企业拖欠、克扣农民工工资的违法行为。

“然而,个别企业为了能在‘面上’上达到‘支付比例’,又能在私底下克扣农民工工资,企图以伪造、变造工资支付记录和劳动者出勤记录‘瞒天过海’,终究逃不脱执法人员的‘火眼金睛’。”余姚市人力资源和社会保障局劳动保障监察大队负责人说。

根据《浙江省企业工资支付管理办法》《宁波市人力资源和社会保障行政处罚自由裁量权适用办法》等规定,日前,余姚市人力资源和社会保障局对这家建筑企业和劳资专管员分别作出罚款1.2万元和1500元的行政处罚。

全国劳动模范 顾世林同志逝世

1989年全国劳模、原台州黄岩下洋顾村党支部书记顾世林同志,因病医治无效,于2019年11月5日20时逝世,享年82岁。

顾世林,男,1937年出生,浙江台州黄岩人,中共党员。顾世林同志是第六、七、八届全国人大代表、全国劳动模范,是下洋顾村共同致富的带头人,他担任村干部30多年,带领农民围涂造田,种植柑橘,办工厂。制订了全村统一建房规划,修路,新建了小学校舍,建立奖学金制度,建立社会保障福利制度。他领导的下洋顾村,作为全省四个粮食高产单位之一,受到过省里的表彰奖励。

顾世林同志多次获得表彰,1985年被浙江省人民政府授予浙江省劳动模范称号,1989年获得全国劳动模范称号。对顾世林同志的逝世,中华全国总工会、浙江省总工会、浙江省劳动模范协会表示深切哀悼。

顾世林同志多次获得表彰,1985年被浙江省人民政府授予浙江省劳动模范称号,1989年获得全国劳动模范称号。对顾世林同志的逝世,中华全国总工会、浙江省总工会、浙江省劳动模范协会表示深切哀悼。

浙江省总工会
浙江省劳动模范协会
2019年11月6日



己亥年十月十一
2019年11月7日
星期四

沟通热线

中国建设银行
浙江省分行

中国农业银行
大行德广 伴您成长

ETC
就找中国银行

ICBC 中国工商银行
浙江省分行

电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN

88851111

沟通热线